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送给大家一段文摘：

当欢笑淡成沉默，当信心变成失落，我走近梦想的脚步，是否依旧坚定执着；当笑颜流
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2 2020—2021学年第 2学期《概率论与数理统计 A》期末 A卷

一 单项选择题（每题 3分，共 18分）

1. B 2. C 3. B 4. A 5. C 6. D

评分标准说明： 每题 3 分，错则扣全分

二 填空题（每空 3分，共 24分）

1.
5
3
. 2.

27
20

. 3.
9
7 . 4. )44,15(N .

5. 41   ee . 6. 0. 7. )4(t ， )4,5(F .

评分标准说明： 每空 3 分，错则扣全分。

三 计算题（本大题共 6小题，满分 58分）

1解：令 CBA ,, 分别表示已售出 2件产品为 2件正品、一正一次，2件次品。

D表示从剩下的 10 件产品中任取一件为正品。 ------------ 2分

1. )()()()()()()( CDPCPBDPBPADPAPDP 
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3
2

10
8

10
7

10
6

2
12

2
4

2
12

1
4

1
8

2
12

2
8 

C
C

C
CC

C
C ------------ 4分

2.
55
21

)(
)()(

)( 
DP

ADPAP
DAP ------------ 4分

评分标准说明： 全概率公式，贝叶斯公式写正确給 4分。

2解：（1）   


 

 1)()()(
0

1

1

0

dxxbdxxadxxf ,

 



0

1

1

0

0)()()( dxxbxdxxaxXE

得： 1a ， 1b ------------ 4分

（2）  


31

0

0

31 9
5)1()1()

3
1( dxxdxxXP ------------ 3分

（3）  


1

0

2
0

1

22

6
1)1()1()( dxxxdxxxXE

6
1)]([)()( 22  XEXEXD ------------ 3分

评分标准说明：公式写正确，计算错误給一半分。

3解：(1) 12.01.01.02.0  cba
得： 4.0 cba

由： 4.02.0)0(  caXYP 得： 2.0b

3
2

3.0
1.0

)0(
)0,0()00( 










ba
ba

XP
YXPXYP

得： 3.0 ba 推得： 1.0a ，进而有： 1.0c ---------- 4分
（2）

X -1 0 1

p 0.2 0.4 0.4

Y -1 0 1

p 0.3 0.4 0.3

------------ 4分
（3）

YX  -2 -1 0 1 2

p 0.1 0.1 0.4 0.3 0.1

------------ 2分
评分标准说明： a，b，c数值解错，后面的解题方法正确，給一半分。
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4解： 



 dyyxfxf X ),()(

当 0x ，或 1x 时， 0)( xf X

当 10  x 时， xdyxf
x

xX 21)(  




故：


 


其他,0

10,2
)(

xx
xf X --------------- 3分





 dxyxfyfY ),()(

当 1y ，或 1y 时， 0)( yfY

当 01  y 时， ydxyf
yY   11)(
1

当 10  y 时， ydxyf
yY   11)(
1

故：











其他,0

10,1
01,1

)( yy
yy

yfY --------------- 3分

当 xyxx  ,10 时， )()(),( yfxfyxf YX

所以， X 与Y 不独立。 --------------- 1分

因为：  


 

3
22)()(

1

1

2dxxdxxxfXE X

 


 
 0)1()1()()(

1

0

0

1
dyyydyyydyyyfYE X

  











 0),()(

1

0

x

x
ydyxdxdxdyyxxyfXYE

所以， )()()( YEXEXYE  ，故 X 与Y 不相关。--------------- 3分

（或者，   












3
21),()(

1

0

x

x
dyxdxdxdyyxxfXE

  











 0),()(

1

0

x

x
ydydxdxdyyxyfYE ）

评分标准说明：公式写正确，计算错误給一半分。

5解： 设至少在阅览室设座位数为N ；设某段时间内去阅览室自修的同学人数

为 X ，则 )05.0,1000(~ BX ； ------------ 2分

5005.01000)( XE ， 5.4795.005.01000)( XD
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依题意有： 95.0)(  NXP ，

由中心极限定理知： X 近似服从 )5.47,50(N ------------ 2分

95.0)
5.47
50()( 



NNXP )65.1( ， 65.1

5.47
50


N

37.615.4765.150 N ，取 62N ------------ 4分

评分标准说明： 最后的整数 N 进位错扣 1 分；也可用独立同“0-1”分布方法

做。

6解：（1） 




nx
n

x

exexL


 22
1

1

)(  








n

i
ix

n
n exx 1

2
1




ln2ln 1

1

n
x

xL

n

i
in

i
i 


 



0120ln
2

1 




n

x

d
Ld

n

i
i

得：
2

ˆ X
 --------------- 5分

（2）  







 


  2);()(
0

2 dxexxdxxxfXE
x

  2
2
1)(

2
1)(

2
1)

2
()ˆ( XEXEXEE

所以，̂ 为 的无偏估计。 --------------- 2分

（3）  








0

2
2

222 6);()( 


  dxexxdxxfxXE
x

222 2)2(6)(  XD

nn
XD

n
XDXDD

2
6

2
1)(

2
1)(

4
1)

2
()ˆ(

2
2   --------------- 3分

评分标准说明：解题方法和计算公式正确，运算错误給一半分。
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3 2020—2021学年第 1学期《概率论与数理统计 A》期末 A卷

一、填空题（每小题 4分，满分 20分）

1. np /)( 111  2. 1/6, 5/6 3. 217 4. )1,0(N 5. （ 0.2535, 1.2535 ）

二、选择题（每小题 4分，满分 20分）

1. B 2. B 3. C 4.A 5. D
三、解答题(满分 60分)
1.（共 8分）设 A ‘任取两件，两件都为合格品’, B ‘任取两件，有一件为不合格品’

C ‘任取两件，两件都为不合格品’

则（1）
2
6
2
10

2( ) 1-
3

CP A
C

  …………. （3分）

（2）
2 2
4 10

1 1 2 2 2
4 6 10 4 10

/( ) 1(C | B)
(B) / / 5

C CP BCP
P C C C C C

  


……. （8分）

2、（共 10分）(1) 12
2

1

1

0
  




dxxaxdxdxxf )()( ， a = 1 ……（2分）

（2） 当 0x 时， 0)(xF ， 当 2x 时， 1)(xF ……（3分）

当 10  x 时，  


x x xdttdttfxF
2

2

0
)()( ……（5分）

当 2 x1 时， 12
2

2
2

1

1

0
  
xxdtttdtdttfxF

xx
)()()( ……（7分）

综上

























21

2112
2

10
2

00

2

2

x

xxx

xx

x

xF

,

,

,

,

)(
……（8分）

（3） 87811212221 //)/()()/(  FFxP ……（10分）

3.(共 12分)
（1）

1Z
-2 -1 0 1 2 3

P 4/20 3/20 4/20 6/20 2/20 1/20

……（3分）

(2)

2Z
-2 -1 0 1 2

P 6/20 4/20 3/20 6/20 1/20
……（6分）

(3)
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3Z
-1 0 1 2

P 4/20 3/20 6/20 7/20
……（9分）

(4)

4Z
-1 0 1

P 17/20 0 3/20
……（12分）

4. (共 8分)





 dyyxfxf X ),()(

当 10  x 时，  
1

22 11212
xX xxdyxxf )()(

当 01  xx 或 时， 0)(xf X

综上




 


其他,

),(
)(

0

10112 2 xxx
xf X ……（3分）





 dxyxfyfY ),()(

当 10  y 时，  
y

Y ydxxyf
0

32 412)(

当 01  yy 或 时， 0)(yfY

综上




 


其他,

,
)(

0

104 3 yy
yfY ……（6分）

由于当 101  yx ,0 时， )()(),( yfxfyxf YX ，则 X与 Y不独立 … （8分）

5、(共 12分)

3
1)1(2][2),(

1

0

1

0

1

0
   








dxxxdxdyxdxdyyxxfEX

x
… （3分）

3
12/)1(2][2),(

1

0

21

0

1

0
   








dxxdxdyydxdyyxyfEY

x
… （6分）

12
1)/22/(2][2),()(

1

0

231

0

1

0
   








dxxxxdxdyyxdxdyyxfxyXYE

x

…（9分）

由于 )()()( YEXEXYE  ，所以 X与 Y相关 … （12分）

6、(共 10分)

X的密度函数为:f(x，  )=








 ，
1,0

1,1

x

x
x 


…………………………….(2分)
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由于 E（X）= 




dxxxf ),(  =
1



令 E（X）=
1


，得  的矩估计量为

^
 =

1




x

x
…………………………….(6分)

似然函数为 L（  ）=









其他,0

1,
...21

i
n

n

x
xxx


……………………….(7分)

取对数求导后求解得
^
 =




n

i
ix

n

1
ln

。……………………….(10分)

4 2019—2020学年第 2学期《概率论与数理统计 A》期末 A卷

一．单项选择题

1. D 2. B 3. A 4. B 5. C

评分标准说明： 每题 4分，错则扣全分

二、填空题

1.
15
4,

15
2 . 2.

5
8,

5
6

 . 3. 8.4,8.0 .

4.
2
1,1 . 5. )1(),,( 2

2

n
n

N  . 6. 121 ˆ,ˆˆ  和 .

评分标准说明： 每空 2分，每小题 4分，错则扣全分。

三 、计算题（本大题共 6小题，满分 56分）

1解：设 A  ‘任取一产品，经检验认为是合格品’

B  ‘任取一产品确是合格品’ ------------ 2分
则（1） ( ) ( ) ( | ) ( ) ( | )P A P B P A B P B P A B 

0.9 0.95 0.1 0.02 0.857.     ------------ 4分

（2）
( ) 0.9 0.95( | ) 0.9977
( ) 0.857

P ABP B A
P A


   ------------ 4分

评分标准说明： 全概率公式，贝叶斯公式写正确給 4分。
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2解：（1） 当 0y 时， 0)()()(  yePyYPyF X
Y ，

0)( yf ------------ 1分

当 0y  时，则 Y的分布函数为：

( ) ( ) (0 )X

Y
F y P Y y P e y    

( ln ) (ln )P X y y    ；------------ 2分

则
21

ln
2

1 1
( ) ( )

2

yd
f y F y e

dy y


  ------------ 2分

（2）当 1y 时， 0)12()()( 2  yXPyYPyFY ，

0)( yf ------------ 1分

当 1y  时，则 Y的分布函数为：

2( ) ( ) (2 1 )
Y
F y P Y y P X y    

1 1
( )

2 2

y y
P X

 
   

1 1 1
( ) ( ) 2 ( ) 1

2 2 2

y y y  
        ------- 2分

则 ( 1)/41 1
( ) 2 ( ) 1

2 2 ( 1)

yd y
f y e

dy y
 

 
    

  
-------2分

评分标准说明：以上密度函数计算时，第（1）小题，如果 y=0对应函数值不正
确则扣 1分；第（2）小题，如果 y=1对应函数值不正确也扣 1分。

3解：(1) 125.015.012.01.0  ba

35.012.01.0)1(  aXP

解方程组得： 13.0a ， 25.0b ------------ 4分
（2）

X 1 2
p 0.35 0.65

Y 0 1 2
p 0.25 0.38 0.37
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------------ 4分

（3） 63.0)1,2()1,2(  YXPF ------------ 2分

评分标准说明： a，b数值解错，后面的解题方法正确，給一半分。

4解： 设食堂应设的座位数为N ，设每餐去该食堂就餐的学生人数为 X

则 (20000,0.8)X B ； ------------ 2分

160008.020000)( XE ， 32002.08.020000)( XD

依题意有： 99.0)(  NXP ，

由中心极限定理知： X 近似服从 )3200,16000(N ------------ 2分

99.0)
3200
16000()( 



NNXP )33.2(

计算得： 16132N ------------ 4分

评分标准说明： 最后的整数N 进位错扣 1分；也可用独立同“0-1”分布方法做。

5解：选取统计量： )1,0(~ N
n

XU



 --------------- 2分

通过计算得： 75
9
1 9

1

 
i

ixx --------------- 2分

所求置信区间为：

)227.80,773.69(),(
22


n

ux
n

ux 
 --------------- 4分

评分标准说明： x计算错，置信区间公式写对給一半分。

6解：（1） 



ik

ki
ik

kii XD
n

XD
n

X
n

X
n

DYD )(1)()11(]1)11[()( 2
2

n
n

n
n

n
11)11( 2

2 



 ni ,,2,1  --------------- 4分

（2）  0)()()( 1  XEYEYE n ， 1)()( 22
1  nXEXE ，

n
XE 1)(

2
 ，

0)()()(  jiji XEXEXXE ， ji  ， nji ,,2,1,  。

 )])([()()()(),( 1111 XXXXEYEYEYYEYYCov nnnn 
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)()()()( 1
2

1 XXEXXEXEXXE nn 

n
1

 --------------- 4分

（3） n

n

i
in X

n
nX

n
X

n
nYY 











1

2
11

222
，为相互独立的正态随机变量的

线性组合，故 nYY 1 服从正态分布，又 0)( 1  nYYE ，得
2
1)0( 1  nYYP 。

--------------- 2分

评分标准说明：解题方法和计算公式正确，运算错误給一半分。

5 2018—2019学年第 2学期《概率论与数理统计 A》期末 A卷

一 填空题

1. 0.6； 2. 0.9，0.25；； 3.0.5，1.1； 4.
2
3
,




 

others

xx

,0

20,
2 ； 5. 0.15； 6.

n
mn 

；

7 )92.168,08.161( 。

二 选择题

1 D； 2 A； 3. B； 4. C； 5.D； 6.B。

三 解： 设 次考试及格｝第i{iA )2,1( i ， 取得某种资格｝{B 。

1. )( 21121 AAAAAB  , 且  )( 211 AAA （2分）

)()()()()( 121211 AAPAPpAAAAPBP 

25.05.15.0)1( ppppp  （6分）

2.
p
p

pppp
pp

AP
AAPAAP








1
2

5.0)1()(
)()(

2

21
21 （10分）

四 解：令 X 表示某天来到该商场的顾客人数，则 )1(~ X

11

!
1

!
1)(   e

n
e

n
nXP

n

， ),,2,1( n （2分）
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设Y 表示这一天在该商场消费的人数，则：

)0(1)1(  YPYP

而： 





0

)0()()0(
n

nXYPnXPYP






 
0

001 )1(
!
1

n

n
n ppCe

n
pp

n

n

eee
n
pe 





 


  11

0

1

!
)1(

（6分）

故：
peYP  1)1( （8分）

五 解：1.   


 

 1)()()(
0

1

1

0

dxxbdxxadxxf ,

 



0

1

1

0

0)()()( dxxbxdxxaxXE

得： 1a ， 1b （3分）

2.  


31

0

0

31 9
5)1()1()

3
1( dxxdxxXP （5分）

3.  


1

0

2
0

1

22

6
1)1()1()( dxxxdxxxXE

6
71)()1( 22  XEXE （8分）

六、解：1. 11.01.01.02.0  ba
61.052421.032511.0412.031)(  baXYE

解方程组得： 2.0a ， 3.0b （3分）

2.

（5分）

3. 5.15.025.01)( XE ， 43.054.043.03)( YE

045.16)()()(),(  YEXEXYEYXCov （8分）

X 1 2
p 0.5 0.5

Y 3 4 5
p 0.3 0.4 0.3
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七．解：设X表示不合格的电子元件数，则 )1.0,10000(~ BX

1000)( XE ， 900)( XD （2分）

由中心极限定理知： X 近似服从 )900,1000(N （5分）

则 ：

1587.08413.01)1(1)1()
900
1000970()970( 


XP （8分）

八.解： 建立原假设 0H ： 8 和备择假设 1H ： 8 （1分）

检验统计量
nS

XT
/

8


16n ，在 0H 成立下， )15(~
/

8 t
nS

XT 
 （3分）

由显著性水平 05.0 知, 0H 的拒绝域为

}1314.2{)}15({)}1({ 025.02  TtTntTR  （5分）

计算统计量T 的观测值为 R
ns

xt 





 2
16/4.0
82.88

（7分）

所以，接受原假设，即可以认为该玻璃厚度符合规定。（8分）

九． 解：1.  





 
0

3

2

2
)(6)()( dxxxdxxxfXE ， 令

2
)( 
 XEX ，

得： 的矩估计量为 X2ˆ  （4分）

2．是无偏估计。因为：  
2

2)(2)(2)2()ˆ( XEXEXEE （8分）

3．  







0

2
3

3
22

10
3)(6)()( dxxxdxxfxXE

20210
3)]([)()(

22
222  






 XEXEXD

所以：
nn

XD
n

XDXDD
520

4)(4)(4)2()ˆ(
22   （12分）
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6 2017—2018学年第 2学期《概率论与数理统计 A》期末 A卷

一 填空题

1.0.6，0.6； 2. 0.3，


















3,1
32,7.0
21,4.0

1,0

)(

x
x
x
x

xF ； 3. 2,
2
1
； 4.

4
1
, 3； 5. 22  ，

0.6。
二 选择题

1. C； 2. D； 3. A； 4. B； 5.B。

三、解：1. 04.08.005.0)()()(  ABPAPBAP ,

93.004.097.0)()()(  BAPBPABP

99.093.097.095.0)()()()(  ABPBPAPBAP ·······5分

2.
3
2

03.0
93.095.0

)(
)()( 




BP
BAPBAP ·······10分

四、解：(1). )00()00(  FF , 0 ba

1)( F ,  10  ba ， 得： 1,1  ba ········4分

(2)











0,0
0,)()( 2

2

x
xxe

dx
xdFxf

x

·······7分

(3)   




 



0 0

22

2
1)(1)1(

22

dxedxxe
x

dxxf
xx

E
xx

······10分

五、(1)   









1

0 0 24
)1(),(1 AdyxAydxdydxyxf

x

， 24A ···4分

(2)


 

 


 others
xxx

dyyxfxf X ,0
10),1(12

),()(
2



 

 


 others
yyy

dxyxfyfY ,0
10,)1(12

),()(
2

······8分
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（3）
5
3)1(12)(

1

0

2   dxxxxxE ，
5
2)1(12)(

1

0

2   dyyyyYE

15
4)1(24)(

0

1

0

 
x

dyxyxydxXYE

75
2)()()(),(  YEXEXYEYXCov ·······12分

六、解：

1. 12.01.01.01.0  ba
)3.0(2)2.0(1)( baXE  ， )2.0(2)1.0(12.00)(  abYE

由 )()( YEXE  ， 解方程组得： 4.0a ， 1.0b ·······4分

2.

·······8分

3. 3.02.01.0}2,2{}1,1{)(  YXPYXPYXP ·····10分

七．解：设X表示 n次点数之和， iX 表示第 i次点数 ),,2,1( ni  ，则

nXXXX  21 ，且 nXXX ,,, 21  相互独立， iX 的分布律：

6
1)(  kXP i ， )6,5,4,3,2,1( k ·······2分

故 ：
2
7)654321(

6
1)( iXE ，

6
91)654321(

6
1)( 2222222 iXE

12
35)

2
7(

6
91)( 2 iXD ·······4分

所以：

12
35)()( 2121
nDXDXDXXXXDXD nn   ·····5分

八.解： 1. )2.0,100(~ BX ·······2分

2. 100n ， 2.0p ；所以， 20)(  npXE ， 16)(  npqXD 。

故所求概率为：

X 1 2
p 0.6 0.4

Y 0 1 2
p 0.2 0.2 0.6
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





 





4
2030

4
20

4
20-14)3014( XPXP

9270.05.1--5.2  ）（）（ ·······8分

九． 解：（1） 9)(,1)(  XDXE ， 16)(,0)(  YDYE ·······2分

XYDYDXYXCov ),( 6)
2
1(43 

3
1)

23
()( 

YXEZE ，

3),(
2
1

3
12

4
1

9
1)

23
()(  YXCovDYDXYXDZD ····5

分

（2） )
2
,()

3
,()

23
,(),( YXCovXXCovYXXCovZXCov 

0),(
2
1

3
1

 YXCovDX

0XZ ·······8分

（3） 相互独立，因为 X ，Z 均服从正态分布且 0XZ ····10分

7 2017—2018学年第 1学期《概率论与数理统计 A》期末 A卷

一 填空题

1 0.6，0.25； 2. 2(1 )p p ，
3(1 )p ； 3. ( 18,13)N  , (0,1)N ； 4. 5 /  , 25 /  ；

5. 1 3ˆ ˆ 和 ， 1̂ 。

二 选择题

1 D； 2 B； 3. A； 4. D； 5.B。

三 解：

1、设 B表示“第一次取到的是新球”，A表示第二次取到两个新球
2 2

3 4
2 2

6 6

4 2 4( ) ( ) ( ) ( ) ( )
6 6 15

P A P B P A B P B P A B C C
C C

    

········6分
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2

3
2

6

4
6

( ) 0.54
15

P B A

C
C 

········10分

四 解：（1）
2

2

0

( ) ( ) 1f x dx ax dx




   , 得 3 / 8a  ········3分

（2）由
3( )
4

P A B  得到：

2( ) ( ) ( ) ( ) 2 ( ) ( ( )) 3 / 4P A B P A P B P AB P A P A      

得： ( )P A =1/2，即

2
2( ) 1/ 2

b

ax dx  ，则
1
34b  ·······7分

（3）
2/3

2

0

2 3( ) 1/ 27
3 8

P Y x dx   ·······10分

五 (1) (X Y 1)P   =0.5 ·······2分

(2) 0

2 , 0 1
( ) ( , )

0,

x

X

dy x
f x f x y dy






  





其他

2 , 0 1
0,
x x 

 
 其他

1

2 , 0 1
( ) ( , )

0,
Y y

dx y
f y f x y dx






  





其他

2(1 ), 0 1
0,
y y  

 
 其他

·······6分

2.
1

2

0

2( ) 2
3

E X x dx  ，

1

0

1( ) 2 (1 )
3

E Y y y dy  

1

0 0

1( ) 2
4

x

E XY dx xydy  

1( , ) ( ) ( ) ( )
36

Cov X Y E XY E X E Y   ·······10分

3.
1

2 3

0

1( ) 2
2

E X x dx  ，

1
2 2

0

1( ) 2 (1 )
6

E Y y y dy  

2 2 1( ) ( ) [ ( )]
18

D X E X E X   ，
1( )
18

D Y 
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DYDX
YXCovYX ),(),(  1

2
 ·······12分

六 解：(1) 0.3 0.1 0.1 0.2 1a b     
(X 2,Y 1) 0.7 0.3 0.1 0.2 0.7P a       
解方程组得： 1.0a ， 2.0b ·······2分

(2)
X 0 1 2
p 0.2 0.3 0.5

·······4分

(3) 2 2( ) 0 0.3 1 1.3, ( ) 0 0.3 2 2.3,D( ) 2.3 1.3 0.61E X E X X           ····7分

(4) 不独立。 ·······9分
因为 }1{}0{}1,0{  YPXPYXP ·······10分
七 解：设至少要生产m件产品。并以X表示这m件产品中合格品的件数，则 ~ ( ,0.8)X B m ，

( ) 0.8E X m ， ( ) 0.16D X m ，依题意，要求：

(0.78 0.82) 0.9XP
m

   ·······2分

用切比雪夫不等式估计，有： (0.78 0.82) ( 0.8 0.02 )XP P X m m
m

    

2

( ) 4001- 1
(0.02 )
D X
m m

  

由
4001- 0.9
m

 ，得： 4000m  ，故至少要生产 4000件产品。 ·······5分

八.解：（1） (X 3) 0.6, ~ B(3,0.6)P Y  所以 ·······2分

（2）

~ B(150,0.6).
102 150 0.6( 102) 1 ( ) 1 (2) 1 0.9772 0.0228
150 0.6 0.4

Z

P Z  
       

 

····8分

九． 解：（1）
1 1

0
(X) d

1
E x x x 


 

 ·······3分

由 ˆ( ) =
1
XE X X
X




可得 为矩估计量。 ·······5分

（2）似然函数为 ),(),(),()( 21  nxfxfxfL 

Y 0 1
p 0.5 0.5
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=

1
2

2 1
1 2( ) ,0 1

0,

n

n ix x x x   





其他
·······7分

对数似然：
1
2

1
ln( ) ln ( 1) ln( )

2

n

i
i

nL x 


    ，(0 1, 1,2, , )ix i n    ····8分

求导，令：
1

ln( ) 1 ln( ) 0
2 2

n

i
i

d L n x
d   

   ·······9分

解得：
^

L =

2

1
ln

n

i
i

x

n



 
 
 
 
 
 


，

则 的极大似然估计量为：
^

L =

2

1
ln

n

i
i

X

n



 
 
 
 
 
 


·······10分

8 2013—2014学年第 2学期《概率论与数理统计 A》期末 A卷
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9 2013—2014学年第 1学期《概率论与数理统计 A》期末 A卷

一 填空题（满分 24分）

1
2
1 2.

243
80 =0.3292(

81
16

243
32

或 一半分) 3. 7.4 4.
12
1
（

36
1
一半分）

5.
6
1

6.
8
1
(
4
1
一半分)
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二、选择题（满分 20分）

1. B 2. A 3. C 4. D 5. A
三、设 A ‘任取一产品，经检验认为是合格品’

B ‘任取一产品确是合格品’

则（1） ( ) ( ) ( | ) ( ) ( | )P A P B P A B P B P A B 

0.9 0.95 0.1 0.02 0.857.     …………………. （4分）

（2）
( ) 0.9 0.95( | ) 0.9977
( ) 0.857

P ABP B A
P A


   ……………………. （8分）

四、(1) k = 2……2分

（2） )(XE   
1

0 0 3
22

x

xdydx )(YE   
1

0 0 3
12

x

ydydx …….(5分)

（3） )( 2XE   
1

0 0

2

2
12

x

dyxdx ,
18
1)]([)()( 22  XEXEXD

)( 2YE   
1

0 0

2

6
12

x

dyydx
18
1)( YD ……….(8分)

（4）
4
1)( XYE ,

2
1

XY ………………11分

五、（1）由 1)( 




dxxf ……………………………….(2分)

A＝1/2……………………………………………(4分)
.

（2）由 



x

dttfxF )()( ，可得

1 , 0
2( )
11 , 0
2

x

x

e x
F x

e x

  
  


………………(8分)

六、令 X表示 100台中某一时刻工作的台数，则 )8.0,100(~ BX ，…..........(2分)

由中心极限定理知

），（
近似

10~
2.08.0100
8.0100 NX




，………………………………（4分）

（1）
P       

 

86-80 70-80
（70 X 86） （ ）- （ ）= （1.5）- （-2.5）

16 16

= （1.5）+ （2.5）-1

＝０.９３３２＋０.９９３８－１＝０.９2７０……………………………. （7分）
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（2） P        
100-80 80-80

（80 X 100） （ ）- （ ）= (5)- (0) 0.5
16 16

…（10分）

七、设 iX 为第 i次出现的点数（ 2,1i ），显然 1X 和 2X 独立同分布，且 1X 的分布列为

6,,2,1,
6
1)( 1  kkXP ， …………………………….(2分)

从而
12
35)]([)()(,

2
7)( 22  iiii XEXEXDXE ………………….(3分)

（1）因为 2121 , XXYXXX  ,所以

6
35)()()(,

6
35)()()( 2121  XDXDYDXDXDXD ……….(6分)

(2)因为

),cov(),cov(),cov(),cov(),cov(),cov( 221221112121 XXXXXXXXXXXXYX 

0)()( 21  XDXD ，于是

0
)()(
),cov(


YDXD
YX

XY ……………………………………(9分)

(2)不独立.………………………. ………(11分)

八、 X的密度函数为:f(x，  )=








 ，
1,0

1,1

x

x
x 


…………………………….(2分)

由于 E（X）= 




dxxxf ),(  =
1



令 E（X）=
1


，得  的矩估计量为

^
 =

1




x

x
…………………………….(6分)

似然函数为 L（  ）=









其他,0

1,
...21

i
n

n

x
xxx


……………………….(7分)

取对数求导后求解得
^
 =




n

i
ix

n

1
ln

。……………………….(10分)
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